# 一中生命力课题获国家一等奖

课题研发者仇善文赴北京交流经验,广受好评



▲仇善文团队为威海一中国际学部学生进行生命力训练。(资料片) 本报记者 刘洁 摄

本报12月25日讯(记者 刘洁) 日前,威海一中生命正能量训练项目,获得中国关心下一代委员会和教育部生命教育课题组一等奖。课题研发者仇善文 受邀到北京,参加2014全国生命教育暨教育家成长论坛,来自全国十多个省、市、自治区的生命教育研究专家、学者与会。共七位专家学者上台交流发言,仇善文成为其中一位,主讲生命力训练,受到河南、云南、内蒙古等多地的讲学、训练邀请。

据了解,此次论坛由中国人生科学学会、全国生命教育工作委员会主办,来自全国十多个省、市、自治区,积极参与到生命教育实践中的专家、学校代表等

汇聚一堂,分享理论研讨的新成果,交流实践探索的新经验。

此次论坛共有七位开展生命教育研究与实践活动的专家学者受邀上台发言, 仇善文就是其中一位。"更加坚定了推广、研究生命教育的信心。"仇善文说,生命教育触及到个人生命最柔软的地方, 家庭、父母、事业、成长、成功等, 这是每个人都需要的。生命教育成为解决当前很多青少年成长问题的有利武器。

仇善文在威海实施的生命 力成功能量、正能量等公益课程 训练引起了与会者的广泛关注, 台湾与会代表短短几分钟内就 给了仇善文4次掌声。会后, 仇 善文收到河南、云南、内蒙古等



▲仇善文在全国生命教育暨教育家成长论坛上发言。

多个地区的讲学、训练邀请。全 国生命教育工作委员会秘书长 边疆也力邀仇善文交流合作。

据介绍,中国人生科学学会 是国家教育部主管的国家一级 社团。生命教育由美国学者1968 年首次提出,在世界范围内引起 了广泛关注。生命教育教会青少年珍爱生命,帮助他们认识生命本质、理解生命意义、创造生命价值。2009年,仇善文开发正能量引领生命课程,在威海学校、企业进行推广,在体验、互动、尝试、实践中,获得生命正能量。

### 远见的教育是培养生命力

"真正的教育是面对生命, 远见的教育就是培养生命力。" 仇善文说,教育最根本的本原 在于生命,尊重生命,唤醒生命,让生命圆满成长,给学生积 板向上的生命状态,让学生用 行为去成全完整的生命,去荣 耀自己的生命

经过六年的探索实践, 仇善文和修远润生文化发展中心开发了一套生命教育的新日子形式, 即生命力成功能量训练。据了解,《生命力成功的重量训练》被列为科学规划国家级课题《青少年生命教育有效性研究》子课题, 2012年7月, 在

"海峡两岸生命教育高峰论坛" 获得典型推荐,现已被多家著 名教育机构引进。

本报记者 刘洁

### 生命训练获得发展动力

仇善文说,生命训练的实质 是引导生命的发展方向、提供生 命发展的动力、唤醒生命发展的 意识、给学生有希望的人生。

教育的引领作用主要表现在后天发展方向的定位,"现在一些孩子大学毕业后,还不知道该干什么,这就是教育没有为个体生命的发展确立合适的方向。"

学生的发展关键是"发展动 因"的发展,当孩子有较清晰的 自我意识和达到自我控制的水 平时,就能有目的地、自觉地影 响自己的发展。因此,要培养孩 子的自我教育、终身教育的愿望 和能力,为学生奠定终生持续发 展的基础。

关注学生的生命教育就是 唤醒学生的生命意识。教育学 生,最终目的是唤起沉睡的自我 意识,将人的创造力、生命感、价 值感唤醒。

"成长和发展的能量是每个人、每个家庭都需要的,生命力能量训练是要让学生走向社会,在社会上健康、有价值的活着。"仇善文说,生命力成功能量训练课程,就是让参训者认知生命、认知与规划自我,找到生命的精神智能与社会智能,最终圆满生命。

本报记者 刘洁

### 今年两万多人受惠生命力教育

本报12月25日讯(记者 刘洁) 2009年, 仇善文开发了 正能量引领生命课程, 在威海 学校,企业进行推广, 对调试问 题学生、职工职业幸福感效果 明显, 影响逐步扩大, 很多人慕 名加入仇善文, 如今仇善文所 在的修远润生文化发展中心已

经有六位成员。相继开发出学

生学习力课程、"点燃孩子生命

之火"家庭教育系列讲座、职工

正能量训练课程、家长幸福心灵滋养课程。

每周六, 仇善文和他的团队都投入到公益讲座、训练课程中, 一直坚持了5年, 仅2014年, 就有3000多名学生, 400多名教职工、500多名企业职工、10000多名家长、100多名官兵接受了仇善文团队的免费公益训练。威海艺术学校的所有教职工, 1000多名学生都参加过

仇善文团队的生命力教育公益课程,校长陈福超全程参与3场后,给出了高度评价:"生命力教育是脑的洗礼,心的净化,魂

全世界都遇到网络条件下学生的教育问题,核心有两个,教什么和怎么教。"孩子与家庭终于不再迷茫,我们终于找到打开孩子、家长心灵的钥匙。" 仇善文说,自己关于教育的研

究成果得到社会、家长、孩子的 认可,让他有种无法言语的成 就感。结业时学员身上散发出 积极健康的生命力,仇善文觉 得没有比这更精彩的事业。

特沒有比这更情彩的事业。 随着生命力教育在威海的影响力逐步扩大,很多著名的教育、心理专家主动联系仇善文,为威海的学生、家长带来心理、教育等多方面的公益

## 生命力教育明年扩展到一中全校

本报12月25日讯(记者 刘洁) 在威海,生命力教育已经成为一个教育品牌,2011年,威海一中引进"生命力成功能量训练项目",作为威海市教研课题"基于习惯养成的学生个性化发展"的子课题,开展专题研究,成为较早引进生命力教育的学校之一,成立了威海一中生命教育

目前,生命力成功能量训练项目在威海一中国际学部、民族

学部、实验部、高一及高二学生 干部中取得了良好效果,2015 年,威海一中将把生命励志教育 扩展到全校师生。

《生命励志教育》是仇善文 为威海一中的生命力课程编写 的教材。仇善文说,编写教材源 于威海一中校长王义君的建 议。经过4年,仇善文将生命力 教育实践所得,编写成《生命励 志教育》,针对学生特点,高一 课程主题为,生命的自我发展 规划,高二课程主题为正能量生命管理,高三为社会化成功修炼。教材前前后后修改了4遍,每年印制5000份。"2015年,《生命励志教育》将正式出版。"仇善文说。

威海一中五位老师随仇善 文一起到北京,参加2014全国 生命教育暨教育家成长论坛。威 海一中高三级部管理主任赵俊 峰感触很深,"生命励志教育,调 动了学生认知自我的主动性,很 多学生转变很大。"赵俊峰说,学生的内心世界被深深触动,他们对习惯养成、学习生活、人生梦想等等都有了全新的感悟。

修远润生文化发展中心的墙上,贴满了学员的感悟,一位老师写道:"与其说这是一次培训,不如说它是一剂药引子,一块酵母,投向我装满故事的脑海深处,引发了化学反应。让我重新审视我的学生,我的职业和我对未来的规划。"

### 小学生获赠 爱心笔袋

本报12月25日讯(通讯员 张伟伟 郝凤莲) 为了给贫困 儿童送去一份新年的祝福和温 暖,25日,热心的铁路护路部门 为锦华小学50多名品学兼优的 贫困学生捐赠了一批爱心笔袋, 同时呼吁孩子们珍爱生命,保护 铁路。

活动中,锦华小学老师还结合今年新开通的青荣城际铁路,给孩子们上了一堂"爱生命,护铁路"的班会课,倡导学生树立起"爱护铁路,从我做起"的小主人翁意识。

### 乳山府前中学 分层作业来减负

本报12月25日讯(通讯员

刘荣荣) 近日,乳山府前中学全面改革学生家庭作业形式,在各科中实施"分层作业"的布置。

府前中学在保证规范办学的前提下,除了在各年级布置适当的实践作业外,又在中高年级的语文,数学作业中进行了分层布置,作业在保证总时间之后分为"基础作业,变式作业、快手园地作业"三个层次。

另外,作业中还设有"时间 栏",了解控制全体学生写作业所 用总时间。

### 府前中学开展 法制专题讲座

本报12月25日讯(通讯员 刘荣荣) 近日,乳山府前中学在 校灯光球场为全体学生举办了一次"用法律为青春护航"为主题的 法制教育讲座活动。

本次活动主要通过生动具体、浅显易懂的案例,将学生中常见的一些不良习惯结合青少年中常见的几种犯罪行为介绍给学生,供学生在学习和生活中引以为戒。让学生明白怎样才能预防青少年犯罪的同时,增强自我防范意识,学生们从讲座中学习到怎样去规范自己的行为,如何远离社会危害,用法律去保护自己,如何做一个遵纪守法的好学生。

#### 速读

近日,由临港区教育局举办的"奏响时代凯歌"中学生鼓号操大赛在蔄山中学塑胶运动场举行,来自全区中学的三支代表队参加了比赛。经过激烈角逐,蔄山中学获得了第一名的好成绩。

通讯员 许玉芳

为了丰富学生们的课余生活,提高学生的身体素质和外生活,提高学生的身体素质和小学给价值的能力,临港区黄岚小学举行了冬季跳绳比赛。在班主任的带领下各个班级的选手认真准备、踊跃参加,在赛场上鼓足了气势,让自己在短短的一户高的成场为自己班级争得荣誉。

通讯员 杨明红

为提高学生珍惜水资源,保护生命之水的意识,近日,山大志愿者到长征小学进行节水教育。活动中,志愿者向学生讲解了"水的特征""水的生命""水与生活"以及"节水技巧"的知识。

通讯员 谷婧超